

«Где деньги лежат?..»

Какой бы первый вопрос задали вы мировому информационному пространству, если бы вдруг обрели феноменальную способность знать все? Это невозможно, – скажете вы. А если хорошая встряска – удар током, и вместо печальной кончины – фантастический дар?.. Так какой же все-таки вопрос стал бы первым? Герой романа Игоря Сахновского «Человек, который знал все» оригинален не был и, конечно, задал сакраментальный вопрос: «Где деньги лежат?». Но обо всем по порядку...

Жил-был типичный рядовой «маленький человек» новой России – Александр Платонович Безукладников. Его унылые мысли читатель узнает с первых строк романа: «Денег не было ни на что, даже на сигареты». Безнадежное безденежье, жена ушла к бизнесмену, с должности ночного ларечного продавца выгнали в первые же дни за недостачу, что еще делать доведенному до отчаяния человеку – только замкнуть собой два электрических провода...

Но вместо обугленных останков явился человек-феномен, однако об этом до поры до времени не знает никто. Зато Безукладников теперь знает все, в том числе и где можно взять деньги – много денег. Конечно, бесхитростный герой и с таким даром остается сначала просто Безукладниковым, и первые обретенные деньги, конечно, бандитские, поэтому его начинают разыскивать и мафия, и коррумпированные правоохранительные органы. Герой же учится использовать свои способности и водить всех за нос. Роман приобретает черты интеллектуально-фантастического

триллера, а жизнь его героя – в непрекращающееся бегство. Во второй части романа Безукладников оказывается за границей и воюет уже с международными спецслужбами. Примечательно, что из слабого человека он превращается в незаурядную личность. Но это на первый взгляд, читатель же чувствует, что несмотря на все подвиги суть героя остается прежней.

В ряде глав книги повествование ведется от лица второстепенного персонажа, некоего Игоря, который является знакомым Безукладникова. Возможно, это сам автор, внедренный в пространство романа. В тексте есть электронные и обычные послания Игорю от скрывающегося главного героя и даже от его любовницы. К концу романа связь читателя с героем ведется именно через Игоря, и остается только домысливать, что может ожидать человека, который отважился знать все. А ответ на наиболее волнующий вопрос оказывается прост, он озвучен ближе к финалу в одном из писем: «В последнее время я убедился, что денег в мире настолько много, что их фактически носит ветром по дорогам, как вчерашние листья, как мусор». Вот так-то...

Роман написан чрезвычайно легким, изящным слогом, и еще его структура очень кинематографична. Кстати, по информации из интервью с писателем,

уже ведутся съемки фильма, сценарий к нему написан самим Игорем Сахновским в соавторстве с известным режиссером Владимиром Мирзоевым (он же режиссер будущей картины). Роль Безукладникова предложена небезызвестному актеру Егору Берову.

Надо сказать, что роман «Человек, который знал все» весьма заслуженный и не обделенный вниманием критики, как и сам писатель. Это произведение вошло в шорт-листы премий «Русский Букер-2007» и «Большая книга-2007». Кроме того, перу Сахновского принадлежит роман «Насущные нужды умерших» (1999), награжденный британской международной литературной премией, еще среди заслуг автора Гран-при Всероссийского конкурса «Русский Декамерон» за «лучшее произведение любовно-эротической тематики» и сборник «Счастливые и безумцы», вошедший в шорт-лист премии «Национальный бестселлер-2006».

Писатель Игорь Сахновский живет в Екатеринбурге. Думаю, просто необходимо познакомиться с интересным творчеством нашего земляка. Приятного чтения.

Марина ПЕРЕВОЩИКОВА,
библиотекарь читального зала № 3
ЦГБ им. П. Бажова.



Служба русского языка

Пожарный – не просто огнеборец: это – субстантивант!

Продолжаем рубрику ЗА чистоту русской речи и сохранение русского языка – нашего национального достояния. Сегодня дежурный «Службы русского языка» – Олег КИТОВ, ученик 10 «В» класса школы № 64.

Наташа ХАЛЯВСКАЯ хочет знать, как правильно сказать: «прийти из школы» или «прийти со школы».

Олег: – Наташа верно подметила: мы часто делаем ошибки при употреблении предлогов с существительными. Например, можно услышать: «Птицы с теплых краев прилетели», «Отец с отпуска вернулся». Налицо отступление от нормы. Объясняются подобные ошибки влиянием просторечия. В говорах совпадают конструкции с предлогами с и из.

Правильно: «прийти из школы»!

Сегодня дежурному Службы русского языка Олегу Китову помогает пятиклассник Кирилл ХОХРЯКОВ.

Кирилл отвечает Светлане Лапшиной из Лесного, которая хочет знать, почему есть числительные 50, 60, 70, 80, но нет «девяносто».



Кирилл: – Оказывается, «девяносто» было в древнерусском языке – «девять до ста». Но было и «девяносто» – видеозменное праславянское слово.

«Домонть с псковичи с тремя девянты плени землю литовскую...» – читаем в одном из древнерусских памятников.

Два числительных конкурировали между собой. Выжило в этой конкуренции числительное «девянносто».

Склоняется оно по особому: именительный и винительный падежи – девянносто, родительный, дательный, творительный, предложный – девянноста.

Например: надо к 90 прибавить 6. Вы скажете: к девянноста прибавить шесть.

Алексей Вячеславович Окунев (СУ ФПС № 6 МЧС России) утверждает, что работники пожарной охраны – пожарные, а не пожарники.



Олег: – Среди множества способов образования слов есть один – субстантивация. Именно она переводит в ранг существительных причастия, прилагательные, числительные. Например: портной мастер – портной. Субстантиванты мы найдем в памятниках письменности 17 века: например, виды пошлин – писчее, соровое, проезжее. Недавние образования – оранжевые, бритоголовые.

Пожарный – работник пожарной охраны, боец пожарной команды. Данный субстантивант обозначает человека по его профессии. Пожарник – то же, что и пожарный. Слово «пожарник» образовано от основы существительного «пожарный» с помощью суффикса «ик». Используется оно в разговорной речи.

Надо признать, что сегодня слово «пожарный» вытесняется словом «пожарник». Работники же пожарной охраны именованные «пожарник» считают оскорбительным для себя.

Будем же уважительнее относиться к желанию мужественных людей – борцов с огнем – пожарных! И давайте говорить правильно.

Мусульмане

Экзамен по татарскому сдал даже азербайджанец

Возобновление работы воскресной школы по изучению татарского языка в ноябре 2008 года было продиктовано желанием и необходимостью национального воспитания, возможностью изучать родной язык, национальную культуру.

Одной из первых пришла на уроки Раиса Березина, заслуженный работник культуры РФ, что послужило хорошим примером для горожан всех возрастов.

Постоянно оказывала помощь школе библиотека им. Бажова. Был составлен план совместной работы: записали в библиотеку всех слушателей, в торжественной обстановке вручили читательские билеты, познакомили с фондом татарской литературы, организовывали посещение выставок читального зала гуманитарной литературы. В День родного языка Анжелика Эзугбая, заведующая читальным залом, предоставила слушателям профессиональную информацию по данной теме.

В воскресную школу – в Бажовку – каждое воскресенье к 10 часам приходили татары, русские, башкиры, успешно завершил учебный год даже азербайджанец. Это были слушатели в возрасте от 12 до 72 лет. У многих отсутствовала

практика разговорной речи, правильное произношение (отсюда и непонимание языка). К примеру, русские проявили интерес к татарскому языку, чтобы лучше понимать и общаться с друзьями или новыми родственниками. Знание татарского требовалось, например, и медсестре, которой приходится общаться с больными пожилыми людьми, не знающими русского языка. Приезжали на консультацию и из Таежного, из Нижней Туры. За партами сидели мамы с детьми: Гулия Марамзина с сыном Русланом, Галия Нуркенова с дочерью Кариной, Дамира Гибадуллина с дочерью Эльвирой. На уроках отработывали произношение, изучали новые звуки, буквы, знакомились с народным творчеством – пословицами, поговорками, байтами, творчеством М. Джалиля, Г. Тукая, читали на татарском языке «Неотправленные письма» Г. Кушуга.

Завершающим уроком учебного года стал экзамен для 15 слушателей. Он был необычным – с условным вытязанием билета, где было по три вопроса. Цель урока заключалась в том, чтобы сами слушатели услышали друг друга, оценили качество полученных знаний и сделали выводы, в каком ракурсе

продолжать учебу, каким образом больше уделять времени языковой практике, чтобы освоить особенности и красоту звучания родных слов.

Поздравить слушателей на уроке экзамен пришла Фагиля Кусаматова, активный член Совета «Якташлар», которая окончила татарскую школу. Фагиля каждому слушателю подготовила добрые слова в стихотворной форме, вручила сувениры.

В мае общество «Якташлар» установило связь с методическим кабинетом Представительства Татарстана в Екатеринбурге, получило необходимые программы и пособия.

Уместно доложить землякам Лесного, что 4 июля на Сабантуй к нам придут четыре человека из посольства Татарстана, в составе команды – артист, журналист, кинооператор, которые заинтересовались опытом работы и воскресной школы, и общества «Якташлар» в целом. Поэтому следующий учебный год должен стать более плодотворным. Надеемся, число слушателей возрастет, ведь изучать и знать родной язык не просто патриотично, но и престижно.

Л. ЧУРАШЕВА, преподаватель татарского языка, г. Лесной.

Бинго Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ» тираж 456
14 июня 2009 г. В тираже участвовали 55 879 билетов

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	69 30 06 80 22 58 17 76 37 66 01 67 36 29 08	47	500
Джек Пот	32	54 86 90 42 35 32 19 61 49 56 55 13 64 81 84 65 70	-	не разыгран
Бинго один	45	40 85 46 50 75 63 89 59 38 48 87 33 20	1	100.000
Бинго два	62	82 14 07 62 79 24 31 09 47 41 88 83 16 34 02 21 74	1	100.000
Бинго три	78	71 39 45 43 60 11 28 04 23 18 25 26 03 53 78 10	4	43.000
ПРЕМИАЛЬНЫЕ	79	52	16	600
	80	51	11	500
	81	68	25	429
	82	77	119	200
	83	27	164	110
	84	73	445	90
	85	72	742	80
	86	57	1561	75
	87	44	3049	66
88	15	7754	53	
ВСЕГО			13939	1.291.846

В фонд Джек Пот следующего тиража перечислено 1.934.016 руб.
В лототроне осталось два шара. Их номера: 05, 12.

Выигрышные билеты 456-го тиража принимаются к оплате до 14.12.2009 г.

ТИРАЖ № 766 14.06.2009 г.
ДЖЕК ПОТ 220.000 руб.
В тираже участвовали 303.010 билетов
Призовой фонд 8.975.250 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	2 51 45 37 24	2	Суперприз 250.000 руб.
2	31 57 18 30 69 59 16 25 13 89 61 26 80 19 44 11 33 49 68 53 5 39 52 46 7 71 73 27 32 90 55 50	1	Суперприз 500.000 руб.
3	78 8 15 22 40 14 36 28 85 64 3 84 60 77 76 1 21 38 43 6 56 34 75 65 54 58	1	Суперприз 500.000 руб.
4	12 66 82 48	2	Круиз по Волге 47.000 руб.
5	17	4	Круиз по Волге 20.000 руб.
6	74	5	Круиз по Волге 10.001 руб.
7	20	12	5.000
8	47	28	2.001
9	23	27	1.000
10	72	60	703
11	29	63	500
12	35	92	400
13	67	238	300
14	63	338	200
15	81	699	165
16	87	1086	140
17	70	1633	123
18	79	2201	110
19	4	4203	109
20	83	6491	106
21	41	10209	105
22	10	14107	103
23	42	21017	102
Невыпавшие числа		9 62 86 88	
Розыгрыш «Кубышки»		258	440
В призовой фонд Джек Пота		220.000	

Выдача выигрышей 766-го тиража начнется с 16.06.09 и продлится до 16.12.09.

ТИРАЖ № 567 13.06.2009 г.
В тираже участвовали 332.650 билетов
Джек Пот 568 тиража: 2.243.835 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	30 78 3 47 68 9 28	1	100.000,50
2	69 67 11 27 64 31 8 63 26 54 52 55 80 71 22 7 18 1 38 81 32 62 61 41 29 14 44 43 33 12 4 86 85 72 6	1	200.000
3	56 37 84 2 46 35 57 25 60 83 10 42 48 39 88 82 45 20 24 74 53 49 70 89 34	2	150.000
4	21 50	4	1.000
5	75	16	755
6	16	23	577
7	79	34	448
8	15	76	353
9	76	103	281
10	65	165	230
11	13	316	189
12	36	370	160
13	87	699	136
14	17	1101	119
15	58	2054	104
16	19	2562	95
17	90	3914	88
18	73	6532	80
19	23	9205	77
20	59	15939	75
21	66	22144	69
22	51	32714	63
Всего:		97975	7.900.437,50
В Джек Пот отчислено:		415.812,50	
Невыпавшие шары:		5, 40, 77.	

Выплата выигрышей 567-го тиража - с 14.07.09 по 18.12.09 г. До 1000 руб. выплачивается с 16.06.09 г.